

我省认定7家重点外贸综合服务企业 它们是中小企业出海的“全能保姆”

贵州日报天眼新闻记者 冯倩

“白酒出海不仅是产品输出,还要有相关标准输出,在这方面我们能为酒企提供服务。”6月22日,在贵州黔贸通国际物流有限公司办公室,该公司副总经理郑玉华与首都酒业负责人商讨着白酒出海事宜。

从以前上门找企业,到如今企业找上门,刚从新加坡、马来西亚参展回来的郑玉华异常忙碌。对他来说,为中小企业提供标准化、高效透明的外贸综合服务,降低综合外贸成本,推动更多中小企业成功出海,是公司品牌信誉的根基。

不久前,2000余件老挝沙湾啤酒经老挝磨憨口岸以1210跨境电商保税进口模式报关入境,通过中老铁路公铁联运至遵义综保区跨境电商公共保税仓。“这是老挝沙湾啤酒首次进

口到国内,其间我们不断完善跨境电商公共保税仓的仓储、物流、通关等配套设施,打通了跨境电商东南亚特色消费新通道,让市民品尝到了老挝啤酒。”郑玉华说。

为进一步推动遵义外贸提质增效,黔贸通在遵义综合保税区建设了保税仓,在深圳龙岗区建立了中转仓,旨在聚集遵义外贸企业,承接沿海产业转移,增强企业竞争力,实现外贸创新发展。今年,黔贸通已服务近100家企业,服务进出口货值325亿元,其中,服务遵义市白酒出口货值超1800万元。

无独有偶。为快速响应“走出去”企业“发货难”诉求,贵州商储国际供应链有限公司也已为贵安综保区的10余家企业成功搭建出海桥梁,助力“贵安造”走向世界。

“之前,通过‘公铁联运’‘海铁联运’等方式,我们助力贵州省金黔豫春茶叶有限公司将货物从贵安综保区高效运抵广东沿海港口,再发往非洲等全球市场。”商储国际董事长马欣介绍,此举不仅提高了企业国际竞争力,还降低了企业经营成本。

由于外贸流程烦琐复杂,规模不大的企业想要“走出去”往往耗费大量精力,在帮助企业“一站式”完成进出口流程的同时,商储国际以定制化服务满足客户多样化需求。今年3月,就助力贵州万辉国际贸易有限公司成功开拓了中东市场。

在运作过程中,商储国际组建了专业团队深入了解客户需求,以及中东国家对生鲜农产品的要求,为企业定制专业化的物流服务和满

足此类产品的物流运输方案,根据农产品不同属性及温控需求,配备专业适载集装箱,提前进行预冷处理,保障货物运输稳定性,实现了“出厂即质检、入箱”进入市场。

作为外贸产业的“全能保姆”,外贸综合服务企业已成为中小外贸企业的接单“利器”。从政策释放红利到服务生态优化,从制度创新突破到服务平台建设,贵州正以系统化思维构建市场化、法治化、国际化营商环境,以“政策服务”双轮驱动,破解跨境贸易堵点,打造外贸“出海”引擎,为企业拓展全球市场注入新动能,赋能外贸高质量发展。目前,贵州省商务厅已认定商储国际、贵州万辉数字供应链管理有限公司等7家企业为全省重点外贸综合服务企业。

贵州农信首笔农业碳减排挂钩贷款落地

本报讯 (记者 申川)记者从贵州农信获悉,近日,在省联社的指导下,大方农商行向贵州金维宝生物技术有限公司成功发放贵州农信首笔农业碳减排挂钩贷款90万元,累计贷款余额760万元,支持该公司实施“废渣还田+农副产品低碳生产加工”,预期将刺梨废渣资源化利用率提升到100%,碳排放强度降低24%。

据悉,贵州金维宝生物技术有限公司生产的两款刺梨产品通过了国家绿色食品发展中心的有机食品认证,该公司还获得“贵州刺梨”区域公用品牌使用授权,带动了大方县种植有机刺梨10万亩,并通过“刺梨花节”年吸引游客上万人次。为更好服务农业农村绿色发展,贵州农信主动作为,申请试点落地中国人民银行《转型金融支持经济活动目录(农业)》,并探索编制贵州省涉农小微企业转型大纲,在绿色普惠信贷的基础上,以涉农小微企业碳强度指标为定价参考,创新开发农业碳减排挂钩贷款,通过提供利率优惠、快速审批、灵活还款等激励措施,引导涉农小微企业加快绿色低碳转型发展。

黔东南州在城镇建设中深度融入苗侗文化,一个个特色旅游小镇火爆出圈;遵义湄潭县以茶为媒,建设生态宜居的“茶旅一体化”小城镇……小城涟漪,泛起更多新故事。

兴业、强县、富民,贵州坚持以高质量发展统揽全局,以城市群为主体、大中小城市和小城镇协调发展,以人为核心的新型城镇化。

产业兴城聚人气

走进贵安新区龙山工业园全国一体化算力网络国家(贵州)主枢纽中心算力基地,成排成列的服务器24小时运行,不间断提供算力支持。这是贵安新区数字经济产业发展的鲜活一景。

奋力推进以人为核心的新型城镇化,贵州加快构建“一群三带”城镇空间格局——优化黔中城市群空间布局,培育多中心多层次多节点的网络型城市群和全省高质量发展增长极,引导重点产业向西部陆海新通道、沪昆通道、粤港澳—成渝主轴集中集聚、错位发展,打造三条产业、城镇发展带,构建产业布局优化、城镇体系健全的区域经济发展格局。争取到2028年,黔中城市群常住人口达1930万左右,城镇化率达69%左右。

同时,大力实施现代化都市圈培育行动,加快贵阳都市圈一体化建设。舞好全省城镇化龙头,贵安新区围绕产城融合加快城市发展,围绕做强经济、开放、生态、城市四大功能,全力做大经济体量、企业数量、人口总



茶旅融合绘新景

黔东南州黎平县高屯街道桂花台茶场引入露营、民宿、茶咖等新业态,让茶山成为远近游客生态旅游热门打卡地,农文旅融合发展有力提高了茶农收入。

图为花台茶场内的一家民宿。

龙建睿 摄

以人为核心 新型城镇化向“新”发力

贵州日报天眼新闻记者 车绍莉

量、就业容量。2023年三季度以来,贵安新区直管区生产总值连续7个季度保持20%以上的增速,在国家级新区中位居前列。

突出特色,错位发展。贵州持续增强产业支撑能力,促进人口集聚与要素流动,让产业发展与城镇化建设同频共振。

在黔西南州兴仁市,一块铝锭强力拉动碳素新材料、汽车轮毂、铝型材等产业聚集,形成百亿级产业集群。“煤电网铝+”循环经济产业发展,不仅带动了经济增长,更吸引大量务工人员向城镇汇聚,推动了基础设施与公共服务加速完善。今年一季度,兴仁市铝及铝精深加工完成工业总产值39.29亿元,同比增长49.4%,直接解决就业6000余人,间接带动就业3000余人。

设施升级提“三感”

安顺市以“海绵+”模式推进城市更新,获得很多居民点赞。在西秀区能仁凤凰城休闲区,带着孙子散步的刘先生指着脚下防滑透水的步道,满脸笑意:“以前步道坑洼不平,现在改造得平整美观。”

以人为核心

新型城镇化向“新”发力

贵州日报天眼新闻记者 车绍莉

黔西南州贞丰县老城街区,古色古香的老建筑里充满浓浓烟火味。当地通过“征而不拆”保留传统院落肌理,构建集中展示地域魅力的县城“文化客厅”,既延续了历史街区的文化根脉,又激活了城居文旅的共生业态。

在铜仁市玉屏自治县平溪街道教场坝社区

铁路老家属区片区,墙面斑驳的老旧小区如今已焕然一新。通过实施雨污水管网、建筑立面改造等工程,小区居住环境得到改善。“路面变宽了,环境干净整洁,非常好。”老居民张琼英言语间满是欢喜。

贵州将城市更新作为推进新型城镇化高质量发展的重要抓手,推动城市环境、生态、产业、治理升级,提升群众的获得感、幸福感、安全感。

目前,全省已完成改造老旧小区4695个,惠及7508万户,棚户区改造累计建成47万套,完成背街小巷改造5667条,地下管网建设2万公里。

城乡融合破壁垒

毕节市金沙县大力发展公共交通事业,

推进城乡公交一体化,公交线网进一步向农村延伸,加速城乡融合。距离金沙县城最近的一个公交站——乌箐站,离县城有20公里。

在车站等车的邓先生说:“公交开通以前,回家需要拼车,费用高。现在公交车开通了,不仅票价低,乘车环境也舒适。”

黔东南州剑河县深入开展城市更新行动,

科学合理结合“老旧小区”改造提升等民生项

目,推动县城区“家具”升级。同时,在优化

乡镇基础设施上持续发力,医疗中心建设启

用让农村群众“家门口”就医更可触可及;

“数字乡村”项目实施让乡村“治理”更“智

理”;50户以上木质连片村寨“水改”“电改”工程让农村群众用电用水更安全放心……

“民生”跟着“民声”走,城乡融合一起抓,

铆足干劲让县乡两级基础设施“硬件”更新换代,推动城乡发展同频共振。

从统筹城乡发展到城乡一体化发展再到城

乡融合发展,贵州加快补齐农业农村短板,

破除城乡壁垒,加快释放农村需求潜能,在构建

城乡融合发展上不断探索实践。

公益广告

暴雨预警莫轻视 避险转移要及时

观气象,听预报,暴雨来临先知道;

河岸旁,莫近堤,水位上涨速撤离;

低洼处,勿逗留,避险意识刻心头。

世界高桥排名第十五位 古牛河特大桥进入主桥施工阶段

■项目一线

本报讯 (记者 刘力维)近日,随着缆索吊机将重约290吨的主拱肋首节段吊运至安顺岸拱座并实现精准对位,标志着安顺高速古牛河特大桥正式进入主桥施工阶段。

古牛河特大桥是安顺高速控制性工程,全长8818米,主桥横跨古牛河,采用计算跨径520米的上承式钢箱桁架拱桥,跨径居同类桥梁世界第二,主桥桥面到谷底高度约400米,在世界高桥中排名第15位。大桥主桥由主拱肋、上立柱、钢盖梁、钢主梁组成,采用全钢结构设计,总重量约为31万吨,大桥主拱圈共计88个节段(含合龙段),当天吊装节段为安顺岸NS1节段,为全桥最重节段。

“首节段对整个桥的意义非凡,是确保整个桥梁线形的关键,必须确保精准对接,而主拱节段与拱铰的对接过程,堪称一场‘空中芭蕾’。”项目副总工郭芮涵介绍,整个吊装过程犹如操控“提线木偶”,每一个动作都需要紧密配合与精准操作。

项目建造团队凭借丰富的经验,通过对吊装角度、缆风调整力度,设备运行速度的精细调控,让主拱节段在空中“翩翩起舞”,经过28小时吊装作业,最终稳稳落在拱座之上。经现场测量,线形误差控制在毫米级,标志着古牛河特大桥主拱肋首节段吊运、安装顺利完成。接下来,项目建造团队将安全有序推进吊装工作,确保今年12月底完成大桥主拱合龙。

涉税风险提示机制 覆盖重点税源企业

1月至5月助企化解潜在风险事项310余个

本报讯 (记者 余昌旭 王怡)贵州税务推行“风险提示、服务先行”机制,以精准画像、精准推送、精准联审构建涉税风险防控体系,目前涉税风险提示机制已覆盖全省重点税源企业,今年1月至5月累计帮助企化解潜在涉税风险事项310余个。

近日,贵州兴仁登新材料有限公司因研发费用归集存在争议,在国家税务总局黔西南州税务局专项辅导下及时纠偏,避免了后续涉税风险。黔西南州税务局组建专家团队,深入企业生产车间和研发部门,对照研发项目台账、人员考勤记录等47项指标逐一核查,发现企业将部分生产环节人员工资计入研发费用。通过三次专题辅导,企业最终调整申报数据,合规享受研发费用加扣除优惠1200余万元。

在近日举办的安顺市“税企面对面”活动现场,该市农商行高管收获了一份特殊的“礼包”——内含4类金融业务涉税风险清单的防控手册。“这份指南把晦涩的条文变成实操指引,对我们规范税务工作很有指导意义。”安顺农商行财务负责人说。

省税务局相关部门负责人介绍,风险防控体系在精准画像上,依托税收大数据平台,建立了涵盖行业特征、经营规模等维度的企业标签体系,能自动匹配风险指标。在精准推送方面,以西部大开发税收优惠等政策为例,通过“政策计算器”可生成个性化指南。例如,贵州路兴实业有限公司在税务、发改部门联合研判下,重新认定“商务服务”资质,保住了15%企业所得税优惠税率。在精准联审上,建立跨部门协作机制,今年已联合发改、科技等部门开展政策适用性研判5次,解决争议问题5个。

省税务局大企业税收服务和管理局相关负责人介绍,下一步还将针对金融、医疗等特色产业,推出“行业版税收健康体检报告”,让更多企业实现“无忧成长”,进一步优化税收营商环境。

本版主编:岳振 本版责编:刘杰 梅明杨

版式设计:查雨施 张睿